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OZp. nyom . . CS. ~ . SZ. — Esperantó-láz Budapesten. Az esperantónak, Zamenhoi
varsói orvosprofesszor nemzetközi nyelvének, a háború kitörésé­
vel meglehetősen bealkonyodott. Az a szerves összeköttetés, mély 
az esperantisták köz«tt fennállott a háborúban, megszűnt és csak 
most kezd erősen Ismét éledni a* esperantó, a mely iránt világ­
szerte sokkal nagyobb érdeklődés mutatkozik, mint bármikor. 
Nagyon érdekes jelenség az is, hogy például nemrégiben a nem­
zetközi egyesületek Brüsszelben megtartott értekezletén az egye­
temek és az egyesületek állást foglaltak az esperantó világnyelv­
nek az iskolákban való tanítása mellett. A népszövetség genfi 
kongresszusán kilencz állam, közük Cseh-Szlovákia, Kína, 
Chille követelték, hogy az iskolákban is tanitsák az esperantót.

Nálunk tíz-tizenötéves múltja van az esperantó-nyelv tér* 
foglalásának. Az esperantók egyesületének Budapesten Giesswcin 
Sándor pápai prelátus az elnöke, de Szegeden is van külön egye­
sületük. Van azonkívül a ^munkásoknak is Pesten egy ilyen 
esperantó-klubjuk. A budapesti nagy egyesület a Társadalmi Mú­
zeumban szokott összejönni. Most az egyesület két tanfolyamon 
is oktatja az esperantót, annyi uj növendék jelentkezik. Pesten 
főleg sok fiatal diák, fiatal ember, tanulni vágyó leány lesz 
esperantista és ebből arra következtetnek, hogy az esperanto- 
nyelv szelesebhkörü használata nem utópia. Az esperatót hat hét 
alatt tanítják, a nyelvtanuk nagyon egyszerű, ez a gyors taní­
tásnak a kulcsa. Nagyon érdekes az is, hogy most Budapesten 
egy orvosi esperantó-szaklap fog megjelenni, a melyet Mezei 
Károly dr., egy ismert régi esperantista szerkeszt. Ennek a 
lapnak az egész világon lesznek munkatársai. Az esperantisták 
lefordították már Jókainak, Petőfinek, Abonyinak, Mikszátbnak 
munkáit jórészben és szorgalmasan segédkeznek az esperantó 
világévkönyv összeállításába« Is, a mely felsorolja, hogy melyik 
városban kik az esperantisták és hol találhatók. Uj lökést adott 
az esperantórak, hogy Haller volt miniszter egy rendeletével 
szintén lehetővé tette az esperaníónak iskolákban való oktatását, 
a hogy ez például már Boroszlóban, Chemnitzben vágy Milanó­
ban folyik, az utóbbi helyen huszonöt kurzusban tanítják az 
esperantót éa maga a polgármester: Signore Philipetti Is espe­
ran tó-apostol. A magyar esperantisták számát ezerötszázra becsü-
lik körülbelül, de most, hogy ez az erős hullám megindul, előre­
láthatóan erősen fog szaporodj a «rémük. ,
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